

台中北屯貴格會

主後 2024 年 1 月 28 日第 2365 期週報

主日禮拜程序

宣讚禱讀講奉關迎祝召美告經道獻懷新福

關懷與代禱彼此相顧激發愛心勉勵善行來+24 主阿!我們要復興!我要參與在其中!活出基督的愛!

讓我們彼此歡迎回到愛的靈家團聚敬拜主

以「神國度 321 理念」來榮神益人 讓我們對內彼此建造落實相愛互為肢體彼此相顧 對外廣傳福音與人分享神的愛

恭賀 本週壽星 2日王護倫 祝福妳 生日喜樂滿滿 壽比瑪土撒拉 福如亞伯拉罕

靈家訊息

- 1.今年年度主題為「扎根·茁壯·結果」,請為教會的興旺,以及 新年度的事工禱告。
- 2.鼓勵弟兄姊妹使用每日靈修教材《智慧之書》,一同在箴言當中 扎根、茁壯、結果。
- 3.去年度個人綜合所得稅需要申報者,請向財務同工(秋嬌)登記, 以統一向法人辦公室申請奉獻收據,登記期限到2月4日。
- 4.今年教會新春感恩禮拜於2月11日與主日禮拜合併舉行,讓我們 預備心來參加開春禮拜。

禱告室 歷世歷代以來復興都有同心合意的禱告熱情回應神

- 1.為教會興旺懇切禱告,求神帶領兄姊充滿愛與熱情,分享福音。
- 2.請迫切為教會經常費的需要代禱,求主豐富供應,聖工得享順利。
- 3. 為在疾病中的弟兄姊妹代禱,求主醫治,得享平安。

禱告並不是讓我們去承擔什麼更要緊的工作,禱告本身就是 更要緊的工作。——奧斯卡·錢伯斯(Oswald hambers)

2024 主題: 扎根·茁壯·結果

財團法人

台北市基督教台灣貴格會 統一編號 04852591 台中北屯教會

聖工委員會

全職侍奉同工 社服部負責同工 關懷部小家長 事工部小組長 禱告關懷部長

全職侍奉同工

主責牧師 林和明 助理傳道 高浩倫教育傳道 林以諾

禱告關懷部

吳桂祝 師母

社會服務

台灣家庭關懷協會

關懷部

兒童家長 劉書婷 路加家長 周艷湘 多加家長 林 綢 恩典家長 吳秋嬌 提摩太家 楊逸軒 社青家長 林麗蓮

事工部

財務組長 周艷湘 文宣組長 總務組長 活動組長 林麗蓮 資訊組長 陳文賢

週報編輯

主編 高浩倫 傳道



教會網址



教會週報



教會通 APP Android 系統。



教會通 APP iOS 系統。

我們的願望是:

人人在這大家庭彼此相愛、一同學習, 充滿歡笑享受和諧的生活使人人經歷神

我們教會的異象-完成託付:

我們教會的理念~~國度 321:

三個基礎:耶穌是我的榜樣 聖經是我的準則

聖靈是我的引導

二個核心:讓耶穌做王

讓耶穌得著一切的榮耀

一個目的:成為屬神的體系 本會宣教事工關懷支持:

台灣家庭關懷協會、網路事工、宣教

教會創立於 1960 年 7 月 10 日首次主日禮拜 1980 年 7 月 27 日設立台中家庭協談中心 2001 年 5 月 27 日成立台灣家庭關懷協會教會/04-2231.9915 傳真/04-2233.9017協會/04-2232.8033協談/04-2233.9009會址/台中市 40646 北屯區衛道路 112號教會資訊網址 http://www.tcfc.tw/協會資訊網址 https://tfca.twfc.org.tw/網路信箱 Email: tcfc.tw@gmail.com FB http://www.facebook.com/tcfcTAIWAN天父每日應許 http://tcfc.tw/ed/

支援聖工奉獻 (可扣抵所得稅)請用

台中北屯郵局帳號匯款 700-0021351-0071231 戶名/台灣基督教貴格會北屯教會 台中銀行北屯分行 053-0639 帳號 087-28-0016231

戶名/基督教貴格會台中北屯教會 郵撥第 22416511 號台灣家庭關懷協會帳戶

聚會時間

主日禮拜※禮拜日早上9:00 在禮拜堂假日兒童營※禮拜日早上9:00 在活動中心造就課程※禮拜日上午10:50 在活動中心長者聚樂部※週三、四早上9:00 在活動中心查經禱告會※週四晚上7:30 在活動中心青年小家※週六晚上7:30 在活動中心關懷小家聚會時間及地點各家決定聖工委員會※每月第一主日中午12:00



奉 獻 報 告(因應個資法僅以代號登出)

多種的多收少種的少收這話是真的林後九 4

北屯貴格會自 1980 年憑**⑥**心自立,完全仰**⑤**上帝的供應,以**⑥**心服事需要者。 我們接受主子民受聖靈感動有負擔於完成大使命建造屬神體系教會出於甘心樂意的奉獻。

1.上主日收到會眾主日奉獻 5,030 元。(第一主日聖餐禮拜奉獻歸入宣教經費)

2.愛主克己好管家的十分一(或月定奉獻)共1筆合計6,000元

代號	月份	金額	代號	月份	金額	代號	月份	金額	代號	月份	金額
056	1	6,000									

3. 感恩奉獻共 2 筆合計 7,000 元: 059 號 2,000 元 071 號 5,000 元

1 月經常費(1+2+3 項)收入累計 91,460 元-支出 158,336=(-66,876)元 2024 年經常費目標 300 萬元,到上週累計 91,460 元,今年結餘為(-66,876)元 4.為宣教經費專案奉獻共 0 筆

【用「愛」和「恩典」當作伴手禮,送出福音好消息】

或許有些人認為,過年回家與親人相處確實比工作還累人;然而, 過年團圓卻正是基督徒愛家人、向家人傳福音的最好時機。

當然未信主親人的得救與否,絕對不是在於我們口中所說的話。因此,我們只要藉著禱告,敏銳細查神所賜的每個機會,並學習順服聖靈的感動,上帝就能藉著我們成就祂最美的旨意。

一個人信主之後,都身負領人歸主的大使命,而家人絕對是我們的 首要之務。就像當年上帝使約瑟被賣到埃及,進而成為宰相,為的就是 要拯救他父親和全家人;神差約瑟在眾人以先來到埃及,為的就是要大 施拯救。透過約瑟把全家人接到埃及,使父親全家都免於受饑荒之苦。

「愛」和「恩典」是最好的伴手禮!基督徒可以藉著過年團圓的大好機會,用「愛」向家人作見證,化愛心為行動,孝敬父母、幫助有困難的親人,讓家成為一個充滿愛的地方。

聖經教導我們,最重要的是我們要愛上帝,其次就是要愛人如己。如果我們連血脈相連的家人都「很難愛」,又怎麼能愛鄰舍、愛眾人呢? 靠著基督的愛我們就能勝過曾經的失望和受傷,藉著原諒、包容、傾聽、 彼此分享,用愛再一次搭起溫暖的橋樑。

(文章擷取自:基督教今日報 https://reurl.cc/oryGeq)

>> 我 愛 我 的 靈 家 我 以 愛 與 恩 賜 盡 心 侍 奉 < <									
區分	清潔	獻 花	備 餐	接 待	影音	領 詩	司琴	會同	
本主日(28日)	秀 禾	吳秋嬌	暫 停	恩典家	林義信	楊逸軒	陳瑀瑄	王漢堂	
下主日(4日)	提摩太	周艷湘	暫 停	提摩太	陳憲緯	高傳道	林麗蓮	陳東呈	



今日信息:有福的選擇

經文:詩篇一1-6 講員:高浩倫 傳述

禮拜請攜帶自己的聖經才可以自由劃線、做記號



<mark>默 想</mark> 1. 今日那句經文或信息對你最有意義?

2. 將這句經文或信息改寫為自己回應神的禱告。

而應3. 我要回應今天信息的行動及何時付諸行動?

帶著筆專心聆聽並記下信息重點,就有源源不絕的生命分享

_			
_			
_			
_			

信息摘

上週信息:耶和華的節期

經文: 利未記 23:1-44

講員:林以諾 傳道 記錄:陳憲緯 弟兄

23 章在講耶和華的節期,節期主要是要紀念歷史曾發生的事情,而節期的主要用途是藉由每年到了這天,做某些事以再次思考歷史上曾發生的事情,以古鑑今、飲水思源與獻上感謝。譬如即將到來的農曆新年,新年起源於古代對於大自然的崇拜,在農作物收成後,祭祀感謝上天對過去農耕期的照顧,並祈求繼續照顧下個農耕期。因此在古時各地的農曆新年不是在同一天,而是到了漢武帝修訂曆法後,才逐漸成為現今所認知的大年初一。有趣的是,最初的大年初一會感謝上天過去一年的保佑,人與人見面是互道恭喜,平安度過這一年。而現在的農曆新年,大家見面的第一句話,很高的機率是恭喜發財,簡單地說現代人眼中只剩下錢。基督徒應該要好好思考這個現象,希望在即將到來的新春感恩禮拜時,不要再聽到恭喜發財,我們可以思考能祝福別人什麼,讓我們與外邦人不同,並見證耶穌基督的救恩。(接續下頁)

一、安息日

利未記 23:3「六日要做工,第七日是聖安息日,當有聖會;你們甚麼工都不可做。這是在你們一切的住處向耶和華守的安息日。」安息日算不算節日?學者間有不同的意見,但無論安息日算不算節日,都可以確定安息日是計算節日的基礎。關於「安息日」,要回到耶和華創造天地的時候,以前常說:「神六天創造天地,第七天休息。」這種說法應該要修正。神需要休息嗎?如果不用,神在第七天休息,這種說法就是不正確的。

創世記 2:2「到第七日,神造物的工已經完畢,就在第七日歇了他一切的工,安息了。」這是和合本的翻譯,《現中修》說:「在第七天,上帝因完成了他創造的工作就歇了工。」;《新》說:「第七日,神完成了他所作的工;在第七日神歇了他所作的一切工。」都沒有提到神休息了。原文的直接翻譯是「神在第七日完成了他所做的工作,在第七日停止了他所做的所有工作。」因此神不是在第七天休息,而是在第七天完成創造的工作,但聖經似乎沒有明說神在第七天創造了什麼。所以應該要怎麼理解呢?創 2:3「神賜福給第七日,定為聖日;因為在這日,神歇了他一切創造的工,就安息了。」這個翻譯同樣引起了誤解,這節的直接翻譯是「神賜福給第七日,把它分別為聖,因為這日,神停止了他所有那些為了創造所做的工作。」這什麼意思?第一,第七日神沒有休息,他仍然做工;第二,在第七日神才完成創造。神在第七天創造了什麼?就是創造安息日。安息日是耶和華創造天地的一部分,在創造完安息日之後,才完成了創造的工作。

安息日這個名稱怎麼來的?在創 2:2-3 中,和合本翻譯為「」安息,我翻譯為「停止」的原文是可說,意思是終止、停止、休息,是一個動詞。而名詞是可說,一般中文翻譯為「安息日」。現在我們知道安息日是耶和華創造的一部分,且在創造天地時,耶和華就將這一天指定為分別為聖的日子。因此,當人類在第七天停止手中的工作,就是配合耶和華七天的創造。此外,六天要做,而在第七天要停止的是可以為了於,翻譯作「工」,但它的意思是「為了職業(賺錢)所做的事、因為職業所帶來的社會地位」。因此,當耶和華吩咐在安息日「甚麼工都不可做」包含兩層意義,第一是不可以為了賺錢工作,更積極的就是所做的都是要為神而做的;第二在安息日這天,要放下在社會上的身分、地位,沒有階級、沒有對立,彼此都是恩約的子民。總結來說,守安息日就是參與在神的創造當中,每位聚在一起守安息日的弟兄姊妹,都像回到當初神的創造狀態,沒有階級對立、都是恩約百姓的身份、自由、平等、沒有世俗雜念地來到神的面前。

二、其他的節期

23 章中出現兩次「我是耶和華你們的神」,很自然地將 23 章分成兩個部分,第一部分是 5 到 22 節,講的是上半年的節期;第二部分是 23 到 44 節,講的是下半年的節期。上半年有三個節期,下半年有三個節期,加上安息日一共有七個節期,就形成完整的一年。利 23:4「耶和華的節期,就是你們到了日期要宣告為聖會的,乃是這些。」

1. 上半年的節期(23:5-22)

A. 逾越節與無酵節 (23:5-8)

利 235-8「正月十四日,黃昏的時候,是耶和華的逾越節。這月十五日是向耶和華守的無酵節;你們要吃無酵餅七日。第一日當有聖會,甚麼勞碌的工都不可做;要將火祭獻給耶和華日日。第七日是聖會,甚麼勞碌的工都不可做。」逾越節和無酵節看似兩個節日,但其實算同一組的節日,都是紀念以色列人出埃及。當年摩西要帶領以色列人出埃及,但法老不肯,耶和華就用九個災禍而法老仍不願以色列人離開,因此有第十個殺長子的災禍。在降下災禍前,出埃及記 12 章,耶和華先將那個月定為正月,並吩咐以色列人在正月十四的晚上要宰殺羊羔,將羊羔的血塗在門楣上,當晚殺長子的天使若看到這家的門框有羊羔血時,就會越過去,因此叫做逾越節,因為天使從這個家越過去了。接著出 12:14「你們要記念這日,守為耶和華的節,作為你們世世代代永遠的定例。」並吩咐以色列人要吃七天的無酵餅。出 12:17「你們要守無酵節,因為我正當這日把你們的軍隊從埃及地領出來。所以,你們要守這日,作為世世代代永遠的定例。」在事情還未發生前,這個節日已經定好,而在定好這些節日後,一直到 29 節埃及人的長子才被殺,然後法老催促以色列人離開埃及。因此接著七天以色列人就只能吃無酵餅,出 12:39「他們用埃及帶出來的生麵烤成無酵餅。這生麵原沒有發起;因為他們被催過離開埃及,不能耽延,也沒有為自己預備甚麼食物。」

逾越節與無酵節是同一組節日,沒有逾越節就沒有無酵節,沒有無酵節則逾越節就像沒有完成一樣。在經歷神的拯救過了逾越節後,緊接著要吃七天的無酵餅過無酵節,接著以色列人進入曠野流浪,他們所吃的是耶和華每天所賜的嗎哪。而在約書亞記中,當以色列人過約旦河進到迦南地後,他們在那守逾越節,在約書亞記 5:11 中他們所吃的第一餐也是無酵餅,然後隔天嗎哪就停止供應了。因此,無酵餅是以色列人離開埃及後的第一餐,也是進入迦南地後的第一餐,無酵餅代表著紀念神的拯救與供應,向神獻上感恩。此外當以色列人在出埃及後,耶和華才在西奈山和以色列人立約,當中最有名的就是十誡,耶和華是先施行拯救,才和以色列人立約,以色列人先經歷耶和華拯救的作為,才接受耶和華的律法要求。這也支持我以前所說的,不需要用聖經的標準來要求那些不相信耶穌的人,一個人要先相信耶穌並經歷救恩,才開始遵守聖經的教導,成為恩約的百姓。

利 23:5「正月十四日,黃昏的時候,是耶和華的逾越節。」為什麼是黃昏的時候?這句話直接翻譯是「在兩個黃昏之間」,在創世記第一章中,每一天耶和華創造完畢後,神都是說「有晚上,有早晨,這是第 X 日」每一天的結束都是在黑暗來臨的時候。每一天都是開始在夜晚直到隔天黃昏,因此在此處從正月十四日的黃昏開始是逾越節,符合神創造時的描述。23:32 也有類似的描述「從這月初九日晚上到次日晚上,要守為安息日。」事實上至少到了耶穌的時代,猶太人仍是以黃昏作為一天的開始,若用這個創造的描述方式來看四福音,為什麼時常趕在黃昏前完成某件事情?不是因為黃昏後視線不好,而是因為過了黃昏就是隔一天了,這是將創造的秩序融入到生活的作息當中。

B.收割節(23:9-14)

第二個節期是收割節,在經文中並沒有收割節這個詞彙,收割節是根據內容命名的。收割節是什麼時候?23:11「祭司要在安息日的次日把這捆搖一搖」因為逾越節和無酵節共有八天,可能包含跨越的兩個安息日,是第一個安息日的隔天還是第二個安息日的隔天?參考約書亞記,以色列過約旦河後守了逾越節,吃了當地的土產作為第一餐,若他們還未獻上第一捆莊稼,是不可以吃當地土產的。因此,至少在色列人的實踐上,收割節應該是逾越節的隔天,也就是無酵節的第一天,所以收割節和無酵節是同時舉行的。為什麼要特別訂一個收割節?23:10「你們到了我賜给你們的地,收割莊稼的時候,要將初熟的莊稼一捆帶給祭司。」此處提到初熟的莊稼,因此收割節的重點在於當年的收成,要將當年的第一批收成的莊稼獻給耶和華。在獻上之前,23:14「無論是餅,是烘的子粒,是新穗子,你們都不可吃,直等到把你們獻給 神的供物帶來的那一天才可以吃。」收割節是在提醒猶太的百姓,耶和華才是土地的主人,土地的出產來自耶和華,因此百姓要將初熟的

莊稼獻給耶和華後,百姓方能享用其他的莊稼收成。無酵節是感謝神對生命的拯救,而收割節是感謝神在所需的事上供應,兩者同時進行並不會有任何衝突,甚至是相對應的。

C. 五旬節(23:15-21)

此處同樣沒有出現五旬節這個詞彙,因為以中文來說一旬就是十天,此處有五十天,而叫做五旬節。這個節日在五經他處有其他的稱呼,譬如在申命記是「數星期的節期」和合本翻譯為「七七節」,而在出埃及記和民數記也有不同的名稱稱呼這個節日。23:15「你們要從安息日的次日,獻禾捆為搖祭的那日算起。」從收割節那日算起,要滿七個安息日,在第七個安息日的隔天也就是第五十天。

為什麼是五十天?學者普遍同意是要對應五十禧年,而完成七個安息日一共有七個七天,也就象徵著完全中的完全,在經過完全中的完全後,隔天的節期也就象徵著完全的感恩,將土地的出產完全奉獻給神,表示對神的供應發出完全的感恩。這個意義也從這段獻祭的特殊規定得到證實,在獻上平安祭後,23:20「祭司要把這些和初熟參子做的餅一同作搖祭,在耶和華面前搖一搖;這是獻與耶和華為聖物歸給祭司的。」平安祭是一種分享的祭,獻祭的人和祭司都能享用祭物,但在此處這些平安祭要全部成為搖祭,而搖祭的祭物是全部歸給祭司的,就與一般的平安祭不同。在五旬節所獻的平安祭,是要全部分別為聖歸給祭司的,也象徵著全部奉獻給耶和華。因此,五旬節是完全奉獻、完全感恩的節日。

為什麼耶穌升天後,聖靈要在五旬節降下?為什麼聖靈不在其他日降下?因為耶和華非常重視日子、時候及節期。為什麼聖靈是挑選在五旬節這日降臨?可以想像當初代耶路撒冷的猶太基督徒在五旬節這天,聚集敬拜神時,應該是照著猶太的傳統,全心地獻上與感恩,而此時聖靈降下,他們會有什麼反應?應該會更加的感恩與想要將自己獻上。五旬節時聖靈降下,除了讓猶太的基督徒有外顯的說方言能力外,更多的是讓他們感受到耶穌基督的救恩,更加堅定的相信耶穌基督所說的一切都是真的,也讓猶太基督徒更加的感恩。聖靈選擇在五旬節降臨,最重要的是要基督徒充滿感恩,同時也要基督徒將自己完全的獻上,就像五旬節的歷史意義一樣。此外,若五旬節是對比五十禧年是對的,那麼聖靈在五旬節降臨,就象徵著在耶穌基督裡我們可以得著完全的自由,不再被這個世界綑綁。就像舊約時代以色列人在五十禧年時,不再被債務及奴隸的身分所綑綁,得到完全的自由。因此,聖靈特別挑選在五旬節降臨,就有非常深刻的涵義,而這個涵義遠比強調講方言重要,若只強調講方言是非常膚淺的。利 23:22「在你們的地收割莊稼,不可割盡田角,也不可拾取所遺落的;要留給窮人和寄居的。我是耶和華一你們的神。」體現耶和華是記念窮苦人的神,在收割莊稼時必須要留一部分給窮苦的人和寄居的人,要留給他們作為食物,而這個條例也讓路得和波阿斯有相遇的機會。

2.下半年的節期(23:23-44)

A.吹角節(23:23-25)

為什麼要吹角?在出埃及記,耶和華頒布十誠前,有天使在西奈山吹角,出 19:19-20「角聲漸漸地高而又高,摩西就說話,神有聲音答應他。耶和華降臨在西奈山頂上,耶和華召摩西上山頂,摩西就上去。」天使先吹號,接著耶和華降臨頒布十誠,另外再加上撒迦利亞書的記載及所羅門奉獻聖殿時也有祭司吹角等證據,學者們普遍認為祭司在地上吹號,就反映天使在天上吹號。24節說要吹角做紀念,因此吹角節是要提醒以色列人紀念耶和華的律法、與耶和華之間盟約的關係,在天使吹號後,就有了西奈山之約。

B.潔淨日(23:26-32)

利未記 16 章強調的是潔淨聖所,而此處強調的是百姓要潔淨自己,因此要刻苦己心。對於不遵守規定的人,在 16 章並沒有罰則,但在此處有最嚴厲的罰則「必從民中剪除」,而如何知道是否刻苦己心?只有神知道,因此說「我必將他從民中除名」,耶和華要親自出手將這人剪除。我們的神是鑒察人心的神,同時在這裡強調人內心的悔改,也強調神與個人之間的關係。

C.住棚節(23:33-44)

住棚節分成兩個部分來講,分為 33-36 節與 39-44 節,中間穿插一句類似結論的一段話。利 23:33-36「耶和華對摩西說:你曉諭以色列人說:這七月十五日是住棚節,要在耶和華面前守這節七日。第一日當有聖會,甚麼勞碌的工都不可做。七日內要將火祭獻給耶和華。第八日當守聖會,要將火祭獻給耶和華。這是嚴肅會,甚麼勞碌的工都不可做。」此段規定了七月十五日開始的七天是住棚節,在第一天和第八天要有神聖的聚會,要聚集在一起過住棚節。

39-43 節說明住棚節的意義,利 23:39-43「你們收藏了地的出產,就從七月十五日起,要守耶和華的節七日。第一日為聖安息;第八日也為聖安息。第一日要拿美好樹上的果子和棕樹上的枝子,與茂密樹的枝條並河旁的柳枝,在耶和華一你們的神面前歡樂七日。每年七月間,要向耶和華守這節七日。這為你們世世代代永遠的定例。你們要住在棚裡七日;凡以色列家的人都要住在棚裡,好叫你們世世代代知道,我領以色列人出埃及地的時候曾使他們住在棚裡。我是耶和華一你們的神。」正月十五日是收割節,並且開始七天的無酵節,而七月十五日開始的七天是住棚節。39 節提到「你們收藏了地的出產」,就將住棚節的意義和農作物的收藏連在一起。因此,23 章中的節期其實反映了農業社會的一個作息,而在 23:40 第一日要拿美好樹上的果子和棕樹上的枝子,與茂密樹的枝條並河旁的柳枝,在耶和華一你們的神面前歡樂七日。」此處提到住棚節是歡樂的日子,要拿著幾樣的植物在耶和華面前歡樂,而這些植物就象徵著水源的豐盛和迦南地的美好。雖然這些植物各自的作用在學者間有不同的看法,但其象徵意義是非常有共識的。而我們也不可忽略當他們歡樂的時候,要在耶和華你們的神面前歡樂,在這七天要住在棚裡面,也就提醒以色列人要紀念在曠野流浪的日子。他們雖然流浪,但有神的帶領與公義,所以要歡樂。

住棚節的主要目的是紀念以色列人在曠野流浪的日子,那麼就有一件事情值得思考,整個利未記所記載的時間是以色列人剛離開埃及一個月,民數記 1:1 是開始在二月一日。此時七月未到,而在吩咐住棚節條例時,耶和華並沒有提到「進入迦南地之後」等類似的話,譬如 14:34「你們到了我賜給你們為業的迦南地」、利未記 19:23「你們到了迦南地」,在這裡沒有類似的記載。而從埃及到迦南地大約只需兩個月的時間,耶和華原先的心意是希望以色列人很快就到迦南地。以時間計算,最晚四月能到迦南地,並在七月守住棚節。因此,不必特別吩咐「你們到迦南地後」要守住棚節,因為在耶和華的心意中,他們七月就應該到迦南地了,並開始守住棚節。但因以色列人的不信,當摩西差遣十二個探子去到迦南地後回報時,只有迦勒和約書亞主張要立刻進到迦南地,而其他的十個探子都害怕,結果以色列人在曠野住了四十年的帳篷。原本住棚節是住在帳篷中,在神面前歡樂七天,但由於以色列人的悖逆,他們住在帳篷裡四十年受苦。神的心意並非要讓信靠祂的人受苦,神願意應許趕快成就,但由於人的不信,以至於神延後祂的應許,人類就增加了自己的痛苦,增加在曠野流浪的時間。

按照我原本的計畫,接著應該是要講新約的節期,譬如現在是守主日而非守安息日。但是我覺得應該要停在這邊,我們要花更多的時間思考,我以自己為例,我大約在20歲時,就已經決志要全時間服事神,但隨著大學畢業後一帆風順,自己就忘了這件事情,因為自己的緣故白白地浪費二十幾年的時間,就像以色列人白白地在曠野流浪多年。感謝神我們的神是慈愛的神,沒有撇下我,因此今天能站在這裡分享上帝的話語。

我們是否曾經領受神的應許或向神立下心願,然而到現在還沒有實現?藉由住棚節,我們要在神面前好好思考,是不是因為自己的因素,而使神延後祂的計畫?我們很多時候會安慰自己說神有祂自己的時間,但在這之前我們更應該想一想,我們相信了嗎?我們的相信只是嘴巴上說,還是有付出行動?我們倚靠了嗎?我們的倚靠只是嘴巴上說一說,然後心裡仍然愁煩嗎?我們要花一點時間安靜在神面前,求神的聖靈來光照我們,我們所求、所想、所立志的,為什麼到現在還沒有實現?是因為不符合神的心意嗎?若是如此,我們要求聖靈來教導我們,讓我們的所求所想所立志的合乎神的心意。而若我們所求所想所立志的都是合乎神心意的,那我們求聖靈來教導,讓我們知道為什麼到現在還沒有實現。我們是悖逆不信的以色列人嗎?或者神在讓我們學習等候的功課?